



СОТРУДНИЧЕСТВО

Поможем друг другу

Население стран СНГ обеспечат базовые продукты питания, произведенные во всех входящих в него государствах. Окончательный проект совместных мер для упрочения продовольственной безопасности стран Содружества одобрен на заседании Межправительственного совета по вопросам агропромышленного комплекса СНГ.

Проект документа разработан в соответствии с решением Совета глав правительств СНГ, принятым на последнем заседании в Ашхабаде в ноябре прошлого года. Согласно ему, страны должны сформировать согласованную агропромышленную политику, а также выработать и реализовать своевременные меры реагирования на дисбаланс продовольственных рынков. Министр сельского хозяйства РК Ахылбек Куришбаев, кстати, избранный председателем Межправсовета по вопросам АПК СНГ, привел некоторые цифры. По информации ООН, в мире наблюдается ежегодный рост населения на 1,4 процента, в то время как производство растет лишь на 0,8 процента. И по прогнозам, к 2020 году спрос на продовольствие увеличится в два раза.

Планируется, что совместная деятельность Межправсовета будет направлена на повышение конкурентоспособности АПК и достижение продовольственной безопасности каждой страны-участницы и СНГ в целом. Ожидается, что соседи наладят взаимовыгодные торговые отношения. Все предложения для этого есть, отмечалось на заседании. Его участникам была предоставлена информация о состоянии агропромышленного производства в СНГ. Обсужден ход выполнения Плана основных мероприятий по реализации Концепции дальнейшего развития Содружества, рассмотрен проект изменений в Положение о Межправсовете на основании предложений государств СНГ о реформировании межгосударственных органов отраслевого сотрудничества.

Дмитрий ПОПАЗОВ

ПРАВОВАЯ РЕФОРМА

Откроют академию для следователей

Новеллы, направленные на повышение статуса следователя, гарантий его правовой независимости и социальной защиты, обсуждены в Астане, где прошло заседание международного «круглого стола», посвященного совершенствованию деятельности органов предварительного следствия и правоохранительной службы в Казахстане.

Цель мероприятия, организованного Минюстом, Институтом законодательства и МВД, — выработка единых концептуальных подходов по законопроектам «Об органах предварительного следствия и статусе следователей в Республике Казахстан», «О правоохранительной службе», «О внесении дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Казахстан по вопросам производства по делам об очевидных преступлениях».

— Их принятие обусловлено необходимостью справедливой и эффективной защиты прав казахстанцев, — сказал в приветственном слове председатель Следственного комитета МВД Кайрат Сунтаев.

Его заместитель Марат Болысбеков, коснувшись темы статуса следователей, сообщил, что на реализацию программы, направленной на социальную защиту сотрудников следственных органов, только в 2009 году потребуются миллиард 231 миллион 805 тысяч тенге. Предполагается,

что эти средства пойдут на увеличение отпускных пособий — до трех должностных окладов в год, надбавки за особые условия службы (от десяти до 30 процентов от оклада и прочие компенсации).

В ходе дискуссии прозвучали критические замечания и конструктивные предложения по совершенствованию системы правоохранительных органов.

Так, профессор кафедры уголовного процесса и криминалистики Казахской гуманитарно-юридической академии Гульнар Сулейменова указала на структурные недостатки законопроектов, которые к тому же находятся в противоречии с другими законами, в частности с УПК, Законом «О государственной службе в РК». По ее мнению, нужна серьезная концептуальная доработка проектов.

В свою очередь главный научный сотрудник Института законодательства Марат Когамов предложил создать на базе одного из вузов академию правоохранительных органов, поскольку нельзя делить органы на главные и второстепенные, элитные и непрестижные. Все они служат праву.

Остается добавить, что вышеуказанные нормативные правовые акты включены в план законопроектных работ Правительства на текущий год.

Татьяна БРЕДИХИНА,
г. Астана

Радиотрибуна детской песни «Балдаурен-2008» прошел в Казахском государственном академическом театре имени М. Ауэзова.

В течение четырех месяцев в эфире Казахского радио звучали песни в исполнении 130 юных исполнителей. Их талант оценивало авторитетное жюри во главе с главным редактором Казрадио Коленом Амирбеком, а также радиослушатели всей страны.

Гран-при был вручен алматинцу Нурланбеку Даулету. Лучшей исполнительницей среди детей пяти-восьми лет названа Сания Ганикызы из Кызылорды, а второе и третье места у юных алматинцев Нурдаулета Олжаса и Назерке Оспановой.

Среди ребят 9—11 лет абсолютным победителем стал алматинец Бекзат Керимбаев, за ним следуют Бауыржан Сеитов из Шалкара Актюбинской области и Нурсауле Рахымбердиева из Алматы.

В старшей возрастной группе (12—15 лет) победительницей объявлена Гулмира Избасканова из Шымкента, на втором месте алматинка Айым Мырзатаева, на третьем — Нурболат Исаев из Атырауской области.

В гала-концерте вместе с лауреатами приняли участие звезды казахстанской эстрады, тепло напутствовавшие своих юных коллег. Радиотрибуна «Балдаурен-2008» был посвящен 50-летию Казахского телевидения. Его устроители во главе с автором идеи — ответственным редактором Казрадио Нурсауле Муканкызы уверены, что участие в таком празднике песни дает шанс талантливым детям проявить свои творческие способности.

Наталья ТОДОРОВА, фото из архива «КП»

Трудиться и отдыхать

Ввести в этом году 7,9 тысячи квадратных метров арендного (коммунального) жилья, построить пять объектов образования и два здравоохранения — такое решение вынес совет директоров области. Собравшись на расширенное совещание, чтобы определить перспективные задачи сотрудничества руководителей производств и фирм с исполнительной властью региона, директора обсудили вопросы сохранности окружающей среды, благоустройства, подготовки кадров и обучения своих работников государственному языку, готовности региона к будущему осенне-зимнему периоду, взаимодействия науки и промышленных предприятий.

Тогда-то директора впервые определили себе задачи не только по возведению арендного, но и ипотечного жилья. Его намечено возвести почти 17 тысяч квадратных метров, или 210 квартир. Помимо этого, между акиматом и руководителями возникла договоренность о том, что в своих коллективах они в текущем году повысят заработную плату не менее чем на десять процентов, станут ежегодно за счет производств проводить медицинские осмотры работников.

Сергей ГОРБУНОВ,
г. Павлодар